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než 67 %. Test pro 9. ročník ZŠ byl připraven rovněž v polském jazyce.18 Žáci se speciálními 
vzdělávacími potřebami (dále i „SVP“) mohli řešit zkrácenou verzi testu, která obsahovala 
nižší počet otázek k řešení, a to za stejný čas jako v případě základní verze testu (viz tabulka 
č. 2 pro počty žáků řešících jednotlivé typy testu).19 

Tabulka 2 
Počty žáků řešících jednotlivé typy testů

Typ testu 9. ročník ZŠ 2. ročník SŠ
Základní verze testu 2 365 2 503
Rozšířená verze testu 2 436 5 422
Test v polském jazyce 180 -
Přizpůsobený test pro žáky se SVP 204 180

Pro zajištění formulace srovnatelných závěrů je další hodnocení založeno na základní ver-
zi testu, a to i v případě žáků, kteří řešili jeho rozšířenou verzi. Do výsledků jsou rovněž za-
hrnuty výsledky žáků se SVP s tím, že výsledek těchto žáků je na vybraných místech uveden 
zvlášť. Ve vhodných případech je doplněna rovněž informace o výsledcích rozšířené verze 
testu.

4.2 

Výsledky žáků ve zjišťování dosažené úrovně matematické 
gramotnosti

Průměrná úspěšnost žáků 9. ročníku ZŠ v testu matematické gramotnosti byla 69 %, což 
lze ve srovnání s očekáváním považovat za dobrý výsledek (na základě expertního posou-
zení a výsledků pretestací byla očekávaná úspěšnost v testu stanovena na 60 %). Žáci řešící 
pouze základní verzi testu dosáhli průměrné úspěšnosti 60 %, zatímco žáci řešící rozšíře-
nou verzi testu dosáhli průměrné úspěšnosti v základní verzi testu 77 %. Při zahrnutí všech 
otázek klesá průměrná úspěšnost žáků řešících rozšířenou verzi testu na 72 %. Úspěšnost 
žáků se SVP byla nižší, když odpovídala hodnotě 63 %, a to bez ohledu na to, zda žáci řešili 
přizpůsobenou verzi testu. Naopak žáci řešící test v polském jazyce dosáhli vyšší průměrné 
úspěšnosti – 73 %.

Z rozdělení žáků podle celkové úspěšnosti (viz graf č. 13) lze pozorovat, že jen malá sku-
pina žáků (4 %) dosáhla v testu matematické gramotnosti slabého výsledku, tj. vyřešila méně 
než dvě pětiny otázek. Naproti tomu 73 % žáků vyřešilo správně více než tři pětiny otázek 
a jejich výsledek tedy lze označit za odpovídající očekávání. Více než pětina žáků pak dosáh-
la výborného výsledku, tj. více než čtyři pětiny vyřešených otázek.

18 Povinnost ČŠI hodnotit výsledky vzdělávání se vztahuje také na školy s polským vyučovacím jazykem, kromě toho je také pro tyto školy 
důležitá a užitečná externí informace o dosahovaných výsledcích.

19 Ne všichni žáci se SVP řešili z rozhodnutí školy přizpůsobenou verzi testu.


